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Interpellation CVP-EVP-Fraktion: 

«Wie wird die Strategie der St.Galler Spitalverbunde nun konkret umgesetzt? 

 

 

Mit dem Kantonsratsbeschluss über die Festlegung der Spitalstandorte wurde entschieden, die 

Spitäler an den Standorten Rorschach, Altstätten, Wattwil und Flawil zu schliessen. Für den 

Standort Walenstadt soll die Regierung in einer überkantonalen Zusammenarbeit, insbesondere 

auch bezüglich einer geplanten Versorgungsregion Sardona, dem Kantonsrat zwei Jahre nach 

Vollzugsbeginn einen Bericht vorlegen und allenfalls Antrag über die Weiterentwicklung am 

Standort Walenstadt stellen. Weiter soll dem Kantonsrat spätestens fünf Jahre nach Vollzugs- 

beginn Bericht und Antrag über die Weiterentwicklung am Standort Wil vorgelegt werden. 

 

Die Aufträge sind klar. Die Umsetzung der schwierigen Transformationsprozesse erscheint an 

den einzelnen Standorten jedoch unterschiedlich und komplex. So sind für die einzelnen Stand-

orte die zeitlichen Rahmenbedingungen ebenso verschieden, wie die grundsätzlichen Ausgangs-

bedingungen, möglichen Kooperationspartner bzw. angedachte Lösungsoptionen. Es sollen GNZ 

entstehen, bei denen Entscheidungen in Bezug auf Trägerschaft, Organisationsform, Standort 

und Betreiber zu treffen sind. Besondere Herausforderungen an die Umsetzung der Spitalstrate-

gie zeichnen sich an den Standorten mit möglicher interkantonaler Zusammenarbeit ab. 

 

Wir bitten die Regierung um die Beantwortung folgender Fragen: 

 

1. Wie ist das jetzt geplante konkrete Vorgehen an den oben genannten sechs Spitalstand- 

orten und wie ist der zeitliche Ablauf? 

2. Wer hat in diesen verschiedenen Projekten jeweils den Lead? 

3. Welche Partner sind konkret eingeladen, sich an der Weiterentwicklung an den einzelnen 

Spitalstandorten zu beteiligen? 

4. Welche speziellen Aspekte ergeben sich für die Spitalstandorte Walenstadt und Wil? 

5. Einige Spitalstandorte werden früher, andere später geschlossen bzw. in Nachfolgelösungen 

umgewandelt. Wie werden ein gewisser Wissenstransfer und Erfahrungsaustausch unter 

den verschiedenen Spitalstandorten sichergestellt?» 
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